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NOTĂ 

privind modificarea Metodologiei de stabilire și ajustare a prețurilor pentru energia 

electrică și termică produsă și livrată din centrale de cogenerare ce beneficiază de schema de 

sprijin, respectiv a bonusului pentru cogenerarea de înaltă eficiență aprobată prin Ordinul 

președintelui ANRE nr. 15/2015 

 
1. Cadrul național de reglementare 

HG 1215/2009 privind stabilirea criteriilor şi a condiţiilor necesare implementării schemei de sprijin 

pentru promovarea cogenerării de înaltă eficienţă pe baza cererii de energie termică utilă  
2. Schimbări preconizate/ măsuri propuse prin prezentul proiect de ordin 

Pe site-ul Ministerului Energiei la secţiunea Transparenţă Decizională a fost postată propunerea de 

modificare a HG nr. 1215/2009 impusă de faptul că producătorii în cogenerare care accesează 

schema de sprijin de tip bonus întâmpină probleme financiare din cauza majorării  din ultima 

perioada a preţului de achiziţie a gazelor naturale şi cărbunelui precum şi escaladarea preţului de 

achiziţie a certificatelor de CO2. 

 

În urma propunerii de modificare a HG nr. 1215/2009 este necesară modificarea Metodologiei de 

stabilire și ajustare a prețurilor pentru energia electrică și termică produsă și livrată din centrale de 

cogenerare ce beneficiază de schema de sprijin, respectiv a bonusului pentru cogenerarea de înaltă 

eficiență aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 15/2015, numită în continuare Metodologie. 

 

În prezent Metodologia, în conformitate cu prevederile HG nr. 1215/2009, permite ajustarea 

bonusului pentru cogenerararea de înaltă eficiență și a prețului pentru energia termică doar anual. 

Acest mod de abordare nu permite luarea în considerare a eventualelor modificări semnificative ale 

prețurilor combustibililor și certificatelor de CO2, care pot apare în interiorul unui an calendaristic. 

 

În principal propunerea de modificare a Metodologiei conține prevederi privind aplicarea bonusului 

și prețului pentru energia termică, ajustate pentru anul următor, şi pentru lunile noiembrie şi 

decembrie ale anului curent. De asemenea, s-au introdus prevederi privind realizarea unei analize 

pentru ajustarea semestrială a acestora.  

 

Postarea  modificării Metodologiei  pe site-ul ANRE ca document de discuție s-a realizat ca urmare 

a postării HG nr. 1215/2009 pe site-ul Ministerului Energiei. Consultarea se realizează în regim de 

urgență, pentru o perioadă de 10 zile calendaristice, având în vedere că rezultatele analizelor ce 

urmează a fi efectuate pentru ajustarea bonusului și prețului de referință pentru energia termică vor 

fi aplicate începând cu 01.11.2018. 

 

Menţionăm faptul că Metodologia modificată va fi aprobată doar în condițiile aprobării 

modificărilor HG nr. 1215/2009. 
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